

信 息 周 报

2015 年第 2 期
(总第 152 期)

党政办公室编

2015 年 1 月 12 日

本 期 要 目

- 第七届全国高校百佳网站网络评选获奖名单公布
- “千人计划”张浩教授获聘对外经济贸易大学首位海外院长
- 部分市属高校 2014 年重要工作盘点

第七届全国高校百佳网站网络评选获奖名单公布

第七届全国高校百佳网站网络评选活动由教育思政司指导，中国大学生在线承办，自 2014 年 7 月启动以来，共有 29 个省市区组织开展相关评选活动，395 所高校参与评比。以下是部分获得“全国高校百佳网站”高校名单：

学校名称	网站名称
对外经济贸易大学	对外经济贸易大学就业信息网
中南财经政法大学	中南财经政法大学主页
西南财经大学	西南财经大学光华园网站

“千人计划”张浩教授获聘对外经济贸易大学首位海外院长

2014 年 12 月 19 日，对外经济贸易大学引进的首位中组部“千人计划”学者张浩教授获聘为统计学院海外院长。这是该校第一位海外院长。

张浩，美国普渡大学统计系终身教授，密执安州立大学统计学博士，国际统计学会会士，国际统计学期刊 *Environmetrics* 及 *Letters of Statistics and Probability* 编委，美国普渡大学空间统计与气候中心主任，国际环境计量学理事，美国国家自然科学基金评委。研究领域覆盖统计学的理论、方法及在环境、经贸、金融等的应用。

部分市属高校 2014 年重要工作盘点

◇北京工业大学

一、北京工业大学获评“北京市党的建设和思想政治工作先进普通高等学校”

二、学生男篮荣获第十六届 CUBA 全国第四名，创历史最好成绩

学校竞技体育运动和群众性体育锻炼活动蓬勃开展。在第十六届中国大学生篮球联赛比赛中，北京工业大学男篮荣获全国第四名，创造了学校男篮 30 年来历史最好成绩；在第十八届全国大学生羽毛球锦标赛上，北京工业大学男子羽毛球队荣获甲 A 男子团体冠军，女子羽毛球队荣获甲 B 女子团体亚军，成功晋级甲 A 组。北京工业大学峻野登山社荣获“全国百佳体育公益社团”称号，登山社 6 名学生于 7 月 22 日成功登达海拔 6206 米的启孜峰顶，他们也是 2014 年首批成功登顶西藏雪山的大学生登山者。

三、北京工业大学创新科技体制机制，成立北京古月新材料研究院、北京科学与工程计算研究院、北京智慧城市研究院、北京知识产权院等新型教学科研机构

2014 年学校积极推进开放办学战略，校领导带队相继走访地方政府、知名企事业单位和兄弟院校共计 24 家，通过考察交流，调研需求，寻求合作，有效促进政产学研用的深度融合。学校主动适应创新型国家建设和首都城市战略定位的需要，全面深化综合改革，创新科技体制机制，成立科学技术发展院，成立北京古月新材料研究院、北京科学与工程计算研究院、北京智慧城市研究院、北京知识产权学院和北京知识产权研究院等新型教学科研机构。

四、杨庆生、程维虎荣获第十届北京市高等学校教学名师奖

北京市高等学校教学名师奖自 2003 年开始评选，截止目前，北京工业大学共有 21 名教师获得此殊荣。这为学校促进高层次教师队伍建设、深化教育教学改革、促进教学质量内涵式发展提供了重要保证。

五、北京工业大学教师主持设计“独立自由勋章”雕塑，在纪念全民族抗战爆发 77 周年仪式上揭幕

北京工业大学艺术设计学院教师邹锋主持设计“独立自由勋章”雕塑，在 7 月 7 日纪念全民族抗战爆发 77 周年仪式上，习近平同参加过抗日战争的老战士以及两名少年儿童一起为“独立自由勋章”雕塑揭幕。

六、创新人才培养硕果累累，连续三年获得全国优秀博士学位论文

北京工业大学学生连续三年获得全国优秀博士学位论文；获得国际级竞赛奖 22 项，国家级竞赛奖 154 项。学校创办樊恭杰学院，建设“高等工程教育人才培养模式创新实验区”，培养国际、国内工程领域具有创新精神的领军人才；成立招生办公室和就业创业指导中心，主动适应国家和北京市高等教育改革发展的新形势；开展全校本科专业评估，不断深化专业建设内涵，凝练特色与优势，积极提升专业建设和人才培养质量。

七、北京工业大学 364 亩新征地建设全部完成，新区学科楼项目获多项大奖

学校艺术设计学院工程、第四教学楼工程顺利通过竣工验收，并获 2013—2014 年度北京市建筑（结构）长城杯奖，这两项工程的竣工也标志北京

工业大学 364 亩新征地建设全部完成；学校召开 2014 年信息化工作推进会，提出以信息化促进综合改革，构建“信息化学习、信息化教育、信息化科研和信息化管理”四位一体模式，学校信息化建设由“数字工大”向“智慧北京工业大学”迈进。

八、北京工业大学提前一年完成“十二五”人才队伍专项规划的各项指标，召开 2014 年人才工作会，坚定不移推进人才强校战略

学校全面推进“人才强校”战略，提前一年完成“十二五”人才队伍专项规划的各项指标；深化干部人事制度改革，完成新一轮处级领导班子换届及处级干部选拔任用、全员岗位聘任工作。2014 年学校新增北京市战略科学家 1 人，国家高层次人才特殊支持计划入选者 2 名，教育部“长江学者奖励计划”特聘教授 1 人，“国家自然科学基金杰出青年科学基金”获得者 1 人；召开 2014 年人才工作会，进一步明确学校在未来一个发展时期人才工作的总体要求、基本思路和今后的重点任务，提出坚定不移地推进人才强校战略，全面深化人事制度改革，构建高水平人才队伍。

九、重大工程结构抗震与减震控制团队入选国家自然科学基金创新研究群体

北京工业大学科技工作不断取得新突破。以杜修力教授为带头人的重大工程结构抗震与减震控制团队入选国家自然科学基金创新研究群体，这是北京市属高校第一支入选国家自然科学基金创新研究群体的团队；环能学院桑丽霞研究员在美国化学会期刊《Chemical Reviews》上发表封面论文，这是北京工业大学首次以第一完成单位、第一作者身份在该期刊上发表学术论文；3D 打印技术取得重大突破，牵头成立北京数字化医疗 3D 打印协同创新联盟，开展基础研究、应用开发、产业化“全研发链”的协同攻关。

十、杜德印率北京市人大代表团到北京工业大学调研北京市国际友好城市建设成果

5 月 13 日，北京市人大常委会主任杜德印率北京市人大代表团到北京工业大学调研北京市国际友好城市建设工作，对北京工业大学近年来国际交流成果给予肯定。2014 年学校深入推进国际化发展战略，与台湾新竹交通大学等建立全面战略合作伙伴关系；与爱尔兰国立都柏林大学联合举办经济全球化背景下的大学工程教育与教学国际研讨会，来自 12 个国家的 21 所高

校的大学校长、专家学者共同探讨高等工程教育的改革与发展；师生积极参与 APEC 会议服务工作，承担 APEC 高官联络和志愿服务工作。目前，北京工业大学已和世界上近 30 个国家和地区的近 200 所大学、机构建立了正式友好合作关系，学校服务北京国际交往中心能力大幅提升。

◇ 首都师范大学

一、习近平总书记对首都师范大学新疆未就业大学生培养工作做出重要批示

近三年来，学校先后分四期次培训 685 名新疆少数民族毕业未就业大学生，摸索建立起一套内地培养新疆少数民族专业人才的工作方法和体系，培养工作取得了显著成绩，习近平总书记针对首都师范大学工作做出重要批示。9 月 7 日习近平总书记做出的重要批示中对首都师范大学新疆学生培养工作给予高度肯定，指出首都师范大学是在用心用情培养新疆学生。俞正声、刘延东等党和国家领导人以及教育部、北京市等领导也相继做出重要批示。

二、首都师范大学被确定为省部共建大学

4 月 4 日，北京市人民政府和教育部正式发布文件，决定共建首都师范大学，双方将大力支持学校发展，把首都师范大学建设成为更加适应北京经济社会发展需要的优秀教师和高素质人才培养基地、高水平科研成果产出和转化基地、高质量社会服务基地。

三、学校被中宣部确定为全国践行社会主义核心价值观百家经验单位

5 月 7 日，中宣部副部长王世明一行来学校调研指导社会主义核心价值观建设，听取了学校培育和践行社会主义核心价值观有效做法的相关汇报。

四、首都师范大学荣获两项国家级教学成果奖

9 月 4 日，教育部公布了 2014 年国家级教学成果奖获奖项目，首都师范大学《以 UDS 合作实践研究共同体促进初中学校教育质量提升的行动研究》（完成人：官辉力等）获 2014 年国家级教学成果基教类二等奖，《创建大学和中小学协同发展机制实现教师教育理论与实践双向激活》（完成人：孟繁华等）获 2014 年国家级教学成果高教类二等奖。

五、首都师范大学隆重举行庆祝校庆 60 周年系列活动

学校举行一系列庆祝校庆 60 周年系列活动，主要有：“三个大会”，即走过六十年——首都师范大学建校 60 周年纪念大会，建校 60 周年基础教育

优秀校友表彰大会、建校 60 周年校友理事会；“两个论坛”，即首都基础教育改革创新论坛和大学文化使命论坛；“三个展览”，即庆祝建校 60 周年美术作品展、书法作品展、教职工书法摄影展；“两场演出”，即庆祝建校 60 周年文艺演出、管乐团演出。

六、“欧阳中石书中华美德古训展”隆重举行

9 月 25 日，“欧阳中石书中华美德古训展”在国家博物馆举行。原中共中央政治局常委、国务院副总理李岚清、国务院副总理马凯、中宣部部长刘奇葆、文化部部长蔡武等领导同志先后来国家博物馆参观展览。

七、首都师范大学北京市哲学社会科学优秀成果奖项获新突破

首都师范大学共有 14 项成果获北京市第十三届哲学社会科学优秀成果奖，含特等奖 1 项，一等奖 2 项，二等奖 11 项，这是首都师范大学首次获得北京市哲学社会科学优秀成果特等奖，也是北京市属高校首获特等奖。

八、首都师范大学中小学教师培养双双入选教育部“卓越教师培养计划”

12 月 5 日，教育部正式公布“卓越教师培养计划改革项目”。首都师范大学《创建教师教育协同发展机制 探索卓越中学教师培养模式》、《小学卓越教师培养路径的研究与探索》分别入选卓越中学教师和卓越小学教师培养改革项目。

九、首都师范大学获批三项重要科研项目

以首都师范大学为责任单位，首席专家为周建设教授的“语言大数据挖掘与文化价值发现”项目被列为 2014 年度国家社会科学基金重大委托项目；张爱兵教授申请的课题《鳞翅目昆虫多样性及群落建成机制研究》获 2014 年度国家杰出青年科学基金项目资助；许兴智教授与以色列特拉维夫大学赛克勒医学院 Yosef Shiloh 教授联合申报的“泛素驱动的 DNA 损伤新支路”获得国际（地区）合作与交流项目 1 项，NSFC-ISF 合作研究项目 1 项。

十、方复全教授获 2014 年度国家自然科学奖二等奖

数学科学学院方复全教授作为独立完成人完成的“微分流形的几何拓扑”项目荣获 2014 年度国家自然科学奖二等奖，这是首都师范大学首次以学校为第一单位获得该奖项。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2015 年 1 月 12 日